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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão, 
convidando a colega e Vereadora Jô Oliveira para fazer a leitura do texto bíblico. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos. “Olhe sempre para a frente, 
mantenha o olhar fixo no que está diante de você.” Provérbios, capítulo 4, versículo 25. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Amém. Passo a palavra para a Secretária, para a 
leitura do expediente. Registro que está on-line, participando conosco remotamente a colega 
Vereadora Ivonete Ludgério. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Expediente da sétima… sexta… é da sétima. Sétima Sessão 
Ordinária da Terceira sessão legislativa da 18ª legislatura da Câmara Municipal de Campina 
Grande, Casa de Félix Araújo em 16/02/2023. Ata da Segunda Sessão Ordinária de autoria da 
mesa diretora, realizada em 7/02/2023. Ata da primeira sessão solene de autoria da mesa 
diretora, realizada em primeiro de janeiro de 2023. Justificativa de ausência: “Venho pela 
presente, junto à presidência desta Egrégia Casa legislativa, informar a impossibilidade do 
comparecimento do vereador Rui da Ceasa na Sessão ordinária realizada no dia 16/02/2023, 
em virtude do mesmo encontrar-se em compromissos previamente agendados, inadiáveis e 
intransferíveis. Assessor parlamentar, Everton Luiz de Lima Ferreira.” 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Determino que arquive-se o Expediente. Registro 
também a presença pelo sistema remoto do pastor e Vereador Luciano Breno. Então, ok... é 
apenas para fazer um registro, agradecer a presença das colegas vereadoras ontem presentes à 
sessão da entrega de medalha de honra ao mérito a VINAC, visão para a consciência cristã, é da 
colega Fabiana Gomes, da colega Carol… Carol Gomes, pastor Luciano Breno, vereador Olímpio 
Oliveira e também do vereador, o suplente de vereador, Rubens Nascimento, e do vereador 
Olímpio Oliveira. Abrindo o Pequeno Expediente pela ordem de Inscrição o Vereador Anderson 
Pila.  

O SR VEREADOR ANDERSON ALMEIDA: Senhor Presidente Alexandre do Sindicato. É, senhores 
vereadores, senhoras vereadoras. Meu amigo. Ontem. Ontem, ao sair daqui, a bancada de 
oposição, ao se dirigir ao ISEA. Para fazer um papel que é obrigação nossa, conferir in loco, 
Vereador Waldeny. Conferir in loco o que está acontecendo naquele ambiente público. É um 
ambiente público onde a população usufrui. E nós vamos, representante do povo, nada mais do 
que observar o seu funcionamento. Mas alguns. Alguns que talvez recebam fortuna, Vereadora 
Jô. Que não precise se expor, feito a gente. Que somos realmente representante do povo, mas 
alguns que tenham oportunidade, às vezes, de ter um microfone que talvez também chegue 
mais além do que este. Chegue muito mais além do que esse, se acha, se acha no direito de 
querer pautar o mandato de um vereador de uma cidade que, por incrível que pareça, talvez 
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ele não conheça. Se conhece, conhece apenas de passagem. Vereador líder Pimentel, quem 
pauta os nossos mandatos somos nós. A satisfação que temos que dar é ao povo de Campina 
Grande. Não vamos abaixar a cabeça para alguns cuspidores de microfone que recebe fortuna 
do erário público, posando de santo, posando de que não usa da máquina pública, mas 
sobrevive da máquina pública. Sobrevive de bater às portas da Secretaria de governo de 
estado, da prefeitura para poder ter o direito de usar um microfone. Como se fosse isento 
dentro da palestra, dentro do fato político, Waldeny. Posa muitas das vezes como o dono da 
verdade. Até porque, em grande parte dos momentos, a verdade é somente a dele. Quando 
chega muitas vezes outro para fazer o contraponto, você não deixa, então é muito fácil. A 
minha verdade silenciando a dos outros. Eu convido esses que fazem parte disso, dizer que a 
oposição foi responsável ontem, ao sair daqui e ir no Instituto de Saúde Elpídio de Almeida, eu 
convido eles a ter a coragem de sair do ar-condicionado, do local onde está e ir nos postos de 
saúde de Campina Grande que o COREN pediu para fechar. Que o COREN pediu para interditar, 
já que oposição é irresponsável. Quem está verificando, Vereadora Eva? O que aconteceu no 
ISEA, com toda a responsabilidade. É tão responsável que o próprio prefeito foi lá dialogar 
conosco e explicar o fato que aconteceu. Em nenhum momento colocamos dizendo que foi o 
prefeito que cometeu aquele ato. Mas nós estamos na função hoje de fazer e aí temos que 
fazer. Mas eu convido esses que acreditaram, que acharam que fomos precipitados. Pimentel 
que possa, que possa ir nas unidades básicas de saúde do Novo Horizonte. Jardim Verdejante, 
Mutirão. Para ver a real situação do que aquela população passa. Simplesmente, vereador, líder 
Pimentel, eu vou convidar, porque nós iremos fazer isso. Nós iremos dialogar com quem usa o 
serviço e quem presta o serviço, porque quando o serviço público não chega na ponta, ele não 
só adoece quem usa, mas adoece também os profissionais. E é isso que está acontecendo na 
saúde de Campina Grande. O apagão não é só no ISEA. O apagão é na saúde de Campina 
Grande. Muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Cumprir de parabenizar o colega Anderson por 
cumprir rigorosamente o tempo regimental. Nós é… pela ordem de inscrição, eu estava escrito 
a colega Vereadora Eva Gouveia. Entretanto, ela faz, abre mão da sua fala, passando a sua o seu 
espaço. Para subir à tribuna do colega Severino da Prestação. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Bom dia a todos. Senhores vereadores da Mesa, 
senhores vereadores da bancada. É, eu gostaria de pedir, antes de tudo, a atenção. Eu acredito 
que da equipe técnica, não sei se é, mas acredito que seja equipe técnica da Secretaria de 
Serviços Urbanos, a respeito da praça linear da Dinamérica. Porque não foi ninguém que me 
falou, mas no domingo eu fiz uma visita lá, fui caminhar naquele local, Vereadora Eva. E no 
momento que fui, aqueles equipamentos de ginástica que estão colocados lá por trás da UPA 
do Dinamérica de 8 que foram colocados lá, 4 estão quebrados, né? Então, é importante que 
quando se contratam o serviço de uma empresa para colocar algum equipamento no serviço 
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público, que haja uma fiscalização e por tão pouco tempo que foi instalado lá, acredito que há 
menos de 5 meses de uso, já não era pra tá quebrado, não era para está quebrado, então que 
se peça a reposição daquilo lá. Com relação… Com relação ao dia de ontem, de fato, a gente 
fica triste. A gente fica triste pelo que aconteceu quando nós fomos visitar o espaço do ISEA. É a 
respeito do problema que tem acontecido lá e já por duas vezes. E que quando o jornalista, que 
nem de Campina Grande é, um jornalista da capital, usou do seu programa para criticar nós 
vereadores, apenas porque estávamos fazendo o nosso papel, né? Que não só nós os 
vereadores de oposição, que foi quem levou a lapada, mas também estavam lá, diversos 
vereadores de situação e na crítica da matéria apenas os de oposição foram citados, foram 
criticados. Inclusive o nosso Secretário de Saúde aqui da prefeitura municipal, Doutor Gilney, 
também estava presente. O prefeito estava presente. Né? Porque esses vereadores que 
estavam ali presentes estavam tentando buscar uma solução para que fatos dessa natureza não 
voltem a acontecer, né? Inclusive com a chegada do prefeito lá, diz que está tomando as 
providências cabíveis e que o problema vai ser solucionado. E é isso que esperamos, que não 
haja mais problema dessa natureza, né? É. Eu protocolei um requerimento aqui na semana 
passada. Acredito que no dia 9. Pedindo a construção, a construção de uma Sede Nova para a 
Unidade Básica de Saúde do Velame. Que funciona desde 2003 num local alugado, Vereadora 
Eva. E acredito que por conta, não sei. Né? Mas por conta do desmonte que o Governo Federal. 
Que o seu principal representante se encontra foragido do Brasil. Né? Tentou fazer o desmonte 
do SUS. As nossas unidades básicas estão sendo prejudicadas. Ou seja, estão todas 
prejudicadas, Vereador Pimentel, Vereador Rostand. E não vou culpar a gestão municipal do 
momento, que está aqui há 2 anos. Talvez não tenha dado tempo de solucionar tudo. Mas o 
que temos são diversos problemas em diversas unidades básicas de saúde. Que algumas delas, 
inclusive, já foram recuperadas, já estão sendo recuperadas, mas, por exemplo, a do Velame, a 
unidade básica de saúde do Velame teve na segunda-feira, os serviços de enfermagem 
interditados pelo COREN, né? Eu falo isso porque eu moro na comunidade e o pessoal da 
Secretaria de... de saúde procurou a mim para que eu pudesse ceder a sede da SAB do Jardim 
Borborema para que esses serviços fossem colocados lá, que esses serviços viessem a funcionar 
lá, prontamente nós cedemos, né? Esse serviço vai ser implantado lá na SAB do Jardim 
Borborema para atender aquela comunidade que não pode ficar sem esse serviço, mas a gente 
espera. A gente espera, esse é o nosso papel, de trazer, de trazer para o que a gente espera que 
esses problemas, ao longo, ao longo do tempo, mas que em pouco tempo possam ser 
solucionados. Muito obrigado! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Cumprindo-se o tempo regimental, pela ordem de 
inscrição. A vereadora e colega Secretária Carol Gomes. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Na verdade, a minha fala hoje está chegando perto, né? Do 
Carnaval. Campina Grande, que traz o seu diferencial, que vive esse tempo aqui. Ontem nós 
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tivemos a oportunidade de presenciar, né? Uma honrosa honraria desta casa para a 
Consciência Cristã e o Carnaval da paz de Campina Grande, que ao longo de sua história vem 
trazendo, né? Um olhar, né? Para a economia, aquecendo a economia da nossa cidade, 
trazendo e levando a palavra de Deus, através das religiões que fazem os seus encontros. E aqui 
eu queria reforçar a Comunidade Pio X que faz a sua 26ª edição do Crescer que tem como tema 
esse ano “a família é um caminho para o céu” e convidar a todos pra se fazer presente. A 
programação encontra-se nas suas redes sociais e a importância desse evento que Campina 
Grande abraça, resgatar vidas e trazer pra famílias a palavra de Deus. Então, é... Posso dizer 
que, orgulhosamente, Campina Grande acolhe todo Brasil que aqui chega como também 
pessoas vindas de fora do país. Então, era só mais esse registro, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Parabenizar os colegas, hoje estão bastante criteriosos 
e econômicos na fala, isso é sinal de que vamos ganhar bastante tempo. Apenas para esclarecer 
o colega Severino da Prestação: os equipamentos que lá estão colocados nos Parque Linear do 
Dinamérica pouco tempo, realmente, agora quando nós passamos por lá nos finais de tarde o 
número de crianças utilizando e, e, e fazendo uso daqueles equipamentos de ginástica e os 
brinquedos é muito grande. Isso é fato. Mas também a gente tem que colocar outra questão 
nossa, da educação também do nosso povo, é um equipamento muito novo, são equipamentos 
novos, se você olhar a parte que foi agora... Ainda nem entregue foi, ela já está toda pichada. 
Tem outro lado da história que se chama educação, as pessoas valorizar o que é público. As 
pessoas pensam porque é público, Vereadora Eva, não tem preço, então foi a Prefeitura, foi o 
Estado, vamos acabar, deteriorar porque não tem preço. Eu acho que uma das coisas que deve 
ser utilizada seria justamente a questão de se trabalhar a educação. O equipamento é público, 
está sendo colocado para uso de todos ali, mas precisa ter o zelo por parte da população. 
Então, a Prefeitura faz o seu papel de colocar os equipamentos para que eles sejam utilizados, 
agora difícil é você saber quanto tempo esses equipamentos vão durar por conta do excesso de 
uso que é muito grande, essa que é a grande verdade. Se o assunto for dentro do assunto que 
eu tô tratando... Então, eu vou abrir, pela liderança, o colega Severino para o colega Pimentel 
porque é liderança, como a minha fala não é requerer um aparte, nesse sentindo eu tô falando 
como Presidente, mas não eu tô falando que Vossa Excelência eu vou abrir um aparte, é... um 
espaço pra Vossa Excelência como liderança.  
 
O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu agradeço Vossa Excelência cumprir o Regimento. Não, 
mas aqui é... Vereador Presidente, Vereador Presidente, o que o nosso colega Vereador falou 
eu vou traduzir, o que tá acontecendo em Campina Grande... Se coloca, né? As Academias 
Popular, mas não tem, não acontece é que o poder público municipal através das Secretarias 
não volta para recondicionar, porque o uso contínuo de muita gente... Não é porque o povo é 
mal educado, não, Vereador, é que é muita gente usando, não bote a culpa no povo de forma 
nenhuma. As pessoas usam mesmo, precisam demais, de muito mais Academia Popular, tá 
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provado quando se quebra e a Prefeitura não faz a manutenção... Já tem quatro lá quebrado de 
muito uso, num é que o povo vai lá quebrar, não. É porque o uso... O que o Vereador Severino 
disse aqui a gente deveria ouvir e passar pra ajudar a Prefeitura a dar manutenção porque o 
uso contínuo de um equipamento como esse, de muitas, centenas, milhares de pessoas, claro 
que vai precisar de uma manutenção. Num é que o povo vai lá só pra quebrar, não. Eu acho que 
nós devíamos aqui fazer um esforço nessa Casa e fazer... O Prefeito veio, o Secretário de 
Serviços Urbanos, se não me falha a memória, da Secretaria, de fazer a manutenção, tá 
entendendo? O que o Vereador Severino disse foi isso, Vereador. Então... A gente devia era, 
era, era ouvir o Vereador aqui e, e, na realidade, passar pro Prefeito que é preciso ele fazer a 
manutenção que não faz.  
 
O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Colega Vereador Pimentel, eu vou... A colega Jô já 
pode se dirigir, se quiser, ao Parlamento já para, para o... Que eu possa... É, eu tô aqui há 
alguns anos e esses anos já me deu experiência suficiente para que ninguém coloque palavras 
na minha boca. Cuidado pra já, já os blogs ligados ao Governo do Estado não sair dizendo que 
esse Vereador, como fizeram ontem maldosamente com a colega Fabiana Gomes, de dizer que 
a culpa do ISEA foi em virtude do que ela tinha dito de Ricardo Coutinho. Cuidado para não 
utilizarem disso, esse Expediente aqui comigo não vai funcionar. Eu não vou aceitar esse tipo de 
artimanha política pra tentar jogar, pra depois sair o blog e dizer “o Vereador disse que a culpa 
é da população”, entenda o que eu falei! Muito cuidado para não fazer mídia em cima de mim 
porque comigo não funciona assim. Não funciona. O que acontece é o que eu disse que é um 
equipamento muito utilizado, é um equipamento que, como ninguém vai negar que é um 
equipamento que ele é fornecido pelo próprio Governo Federal, é um equipamento que pela 
grande quantidade de uso tem sua deterioração normal, porque o que é que justifica estar lá há 
quatro meses e já estar quebrado? Cuidado para não sair com matérias dizendo que esse 
Vereador está dizendo que a população é culpada. Agora culpar a Prefeitura de que não há 
manutenção não é verdade, porque se assim o fosse o Parque da Criança estava totalmente 
inutilizado, se assim o fosse a Praça lá do Centenário estava completamente inutilizada, então 
não vamos começar a colocar palavra em nossas bocas. Não vamos tentar... Vereador Pimentel, 
o Senhor já teve seu tempo. Então não vamos tentar... Com a palavra a Vereadora Jô Oliveira. 
Depois... Vossa Excelência vai ter... Vossa Excelência vai à Tribuna e Vossa Excelência utiliza. 
(falas indistintas fora do microfone)  Se a colega já está na Tribuna abra o tempo da colega 
Vereadora Oliveira, se ela não utilizar o tempo a Senhora... Vou convidar o seu... Vou convidar 
se Vossa Excelência não utilizar o tempo... Não... Vocês... (falas indistintas fora do microfone) 
Não, um minutinho só, vamos lá. Vamos aqui por partes: eu já percebi e eu não sou criança de 
ver que o que tá tendo aqui é o trabalho de querer criar uma dificuldade, criar uma dificuldade 
pra que as sessões se tornem aqui um cavalo de batalha. Agora quem tiver aqui... Enquanto eu 
estiver sentado nessa cadeira presidindo, eu vou usar das minhas prerrogativas de Presidente, 
seja segundo Presidente, mas eu não vou deixar que se torne nessa Casa ou se crie um 
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ambiente onde apenas um grupo, um ou dois vai ter autonomia de falar e querer ganhar no 
grito. Eu não... Não! Não! O colega utilizou do tempo como Liderança, o colega... O colega... O 
colega usou... Desde que a questão de ordem... Desde que a questão de ordem...  Desde que a 
questão de ordem seja estabelecida dentro do Regimento. Desde que a questão de ordem... 
Nós, eu... Eu estou tranquilamente sereno para presidir essa Sessão. Não se pode criar... Não se 
pode... Colega Anderson, Vossa Excelência... Vossa Excelência... Desde que... Desde que esteja 
dentro do assunto. Aqui já tá se criando um ambiente... Tá se criando um ambiente de tumulto 
desnecessário. Quem tem pauta, quem tem ação, discute suas pautas e suas ações, não pensa 
em fazer... Não está sendo rejeitado... Ela abriu mão da Presidência, se ela quiser vir... 
Adentrando ao Plenário eu passei a Presidência pra ela e a mesma disse que estava já, já de 
saída e eu estou aqui. Pois não. Pois não.  (microfone desligado temporariamente) Reestabeleça 
o tempo da colega e Vereadora Jô Oliveira de cinco minutos no Pequeno Expediente. 
 
A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Vereador Anderson... É, Vereador Presidente... É... O que 
tá acontecendo aqui é recorrente isso, muitas vezes eu me sinto constrangida na Presidência 
por conta desse barulho, dessa... dessa falta de respeito que tá havendo aqui nessa Casa. 
Infelizmente, é, eu tenho um pouco conhecimento dessa Casa, mas eu nunca vi um 
destempero, um descontrole do que tá havendo. Eu, eu... Nos dois dias que eu estive 
presidindo os trabalhos, é... é... me senti extremamente atacada aqui. Então, eu queria que, no 
mínimo, vocês respeitassem quando a gente tá presidindo e, principalmente, eu peço a vocês 
quando eu estiver presidindo que vocês tenham a compreensão, a elegância e a ordem de 
manter... A, a, as coisas... Sinceramente... Mas eu pedi a ele. Eu estou com uma crise de 
labirintite e eu pedi a ele pra, pra presidir porque eu vou ter que me ausentar. Se vocês 
respeitarem isso também, eu agradeço.  
 
O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Com a palavra a colega Jô Oliveira pelo tempo 
regimental de cinco minutos. 
 
A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Eu vou gastar 30 segundos do tempo que eu tenho pra dizer 
que eu fiquei aqui aguardando, como o Vereador tinha pedido uma questão de ordem eu 
entendi que ela seria prioritária, mas, enfim. Regimento está aí pra gente cumprir, não é 
mesmo? Bom dia a todas as pessoas que nos acompanham seja na nossa Plenária, seja na 
Galeria, seja aqui na sala de Imprensa, de Assessores... E todas as pessoas que estão 
acompanhando e que verão, obviamente, essa Audiência, essa Sessão depois. Eu quero falar de 
forma muito rápida sobre o nosso papel ou nosso lugar na sociedade, principalmente no fazer 
política, enquanto fiscalizadores e fiscalizadoras das ações do Poder Público aqui na cidade de 
Campina Grande, até porque essa é uma das prerrogativas que nos cabem enquanto 
Vereadores e Vereadoras aqui no Município de Campina Grande. E eu preciso começar falando 
disso porque, inclusive, nós recebemos e eu tenho certeza que não é uma coisa que compete 
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só a mim, vários pedidos da população de Campina Grande pra fiscalizar as ações, pra ir visitar 
as Unidades Básicas de Saúde, pra ir visitar as escolas, pra ir visitar as obras, né? E um bocado 
de coisas que as pessoas nos pedem, solicitam e nós atendemos. E aí é importante a gente 
marcar isso até pra que a gente também possa responder a população que pede a nossa visita. 
Desde aquele incidente do primeiro apagão que aconteceu no ISEA, várias pessoas mandaram 
mensagens “Jô, visite o ISEA, vamo lá, visite o ISEA, visite o ISEA”. No momento em que 
aconteceu aquele apagão, particularmente, eu não pude ir porque eu não estava em Campina 
Grande, mas me solidarizei com os funcionários, com as pessoas, inclusive com a própria 
Gestão, porque não deve ser fácil você administrar vidas num susto e, de novo, a gente vai 
voltar pro planejamento, mas, né? Não vou me ater a esse ponto. Quando a gente vai e atende 
o pedido da população, ela também se sente grata. E aí no momento em que teve novamente 
aquele incidente, essa semana, e que nós estivemos lá no ISEA conversando com as pessoas, 
ouvimos o que foi dito pelos acompanhantes, pelas mulheres que estavam lá aguardando, né? 
Inclusive para dar a luz e tal, e relatando a situação de desconforto e preocupação que estavam 
tendo, nós também estávamos lá, porque também é uma prerrogativa, de novo, que nos cabe 
enquanto Vereadores e Vereadoras. E aí, a gente tem o retorno da população quando diz “que 
bom que vocês foram lá, é isso mesmo, tem que fiscalizar, tem que acompanhar” e vai 
aumentando a demanda porque a população sabe que a gente vai, Vereador Rostand, aí pede 
pra gente ir nas outras Unidades Básicas de Saúde. E aí eu vou entrar exatamente no ponto que 
o Vereador Severino da Prestação trouxe. A Unidade Básica do Velame que foi interditada pelo 
COREN junto com mais quatro outras Unidades que eu não vou colocar aqui até por conta do 
meu tempo, nós visitamos aquela Unidade. Nós conversamos com o Secretário de Saúde aqui 
na Câmara de Vereadores, inclusive quando uma das Audiências Públicas da Lei Orçamentária 
Anual e nós apresentamos, inclusive, o resultado dessas visitas, que nós não vimos só o espaço 
da Enfermagem, mas também a sala de saúde bucal que estava, inclusive, interditada porque 
tinha um esgoto, né? Um ralo pra escoar as coisas a partir do uso dos pacientes que não era 
adequada dentro da sala, do ambiente, além da falta de insumo. A gente viu, inclusive, a sala 
dos agentes comunitários de saúde com teto arriado. Então assim, esse... a... o Coren fez uma 
interdição por um único ponto, mas a gente sabe que inclusive outras unidades básicas de 
saúde em Campina Grande, por exemplo, foram interditadas pelo Conselho Regional de 
Medicina. Então, a gente precisa falar aqui que o que vem acontecendo obviamente não é um 
problema de hoje, mas como o próprio Prefeito disse ontem na visita quando ele foi ao nosso 
encontro quando nós estávamos no ISEA, que é importante que a gente passe a régua no 
passado - e isso não é fala minha; os vereadores e vereadoras que estavam lá puderam ouvir 
isso - e a gente tem que se preocupar com que a gente tem na mão. Eu não posso responder 
pela gestão de A ou B antes, eu não posso falar dos outros mandatos que passaram aqui, que 
tenham feito ou não o seu trabalho. Eu posso falar desse lugar que eu ocupo hoje e é a partir 
desse lugar que nós vamos cobrar. É a partir de 2021 quando nós assumimos esse lugar 
enquanto vereadores e vereadoras, que têm a obrigação de responder à sociedade aquilo que 
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ela nos demanda, é exatamente colocar que o que tem em Campina Grande em relação à 
saúde não tem funcionado, não tem funcionado, tanto não é que todos os dias nós temos 
matérias nesse sentido falando do fechamento do serviço básico em saúde. A gente vai na 
reunião do Conselho Municipal de Saúde, é todo dia uma denúncia diferente com relação à 
Saúde de Verdade. A gente vai conversar com as pessoas na praça, a gente conversa com as 
pessoas nos pontos dos ônibus e todo dia é uma reclamação diferente com relação à população 
de Campina Grande no que diz respeito aos serviços públicos. A gente tá se atendo aqui à 
Saúde porque obviamente é o tema não do momento, mas é o tema que é crucial... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Colega Jô, é... infelizmente o programa por solicitação 
do Presidente da Casa foi alterado. Ao término agora, o microfone é cortado automaticamente 
por sugestão também do colega Vereador Antônio Alves Pimentel, salvo me engano, ainda na 
terça-feira... salvo me engano, ainda na terça-feira. Pela ordem de inscrição... por incrível que 
pareça, Vossa Excelência o Vereador Pimentel. Pois... pois não. Colega Eva, pela ordem. Abram 
o microfone. Pois não. Pois não, Eva. 

A SRA VEREADORA EVA GOUVEIA: Estou saindo porque tenho um compromisso agora às 9:30h 
e preciso do... de sair. Se der tempo, ainda volto. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Fique à vontade. Faço os votos que Vossa Excelência 
tenha um bom feriado de Carnaval. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente... Oxen, já tá contando? Refaz aí, 
menino! Aqui tá... Não, parabéns... é... é... Senhor Presidente, colegas vereadores, o Vereador 
Anderson... Anderson começou hoje falando sobre pessoas que se posam... posam da verdade, 
né, e recebe um release para sair em defesa cegamente do que mandam, Vereador Anderson - 
isso é verdade – aí posam de honesto, de bonito, né, quando recebem, não é, um... uma 
missão, mas tudo bem: faz parte... da parte política, não é, depois das cortinas após as 
fumaças; é tanto... ontem que foi importante, senhores vereadores, a nossa presença lá no 
ISEA, que foi nos acompanhar na nossa visita o Prefeito, Secretário de Saúde, Secretário de 
Obra, os... alguns... acho que quase todos os vereadores da... da situação que disseram que a 
gente não tinha o que fazer, mas foram, né? Vereadora Jô, foram lá porque é grave, é muito 
grave, e nós estamos aqui... é... para lembrar aqui não é só o 2º apagão do ISEA não, são outros 
apagões como disse a Vereadora Jô e os outros... os colegas vereadores, né?! Nós temos os 
apagões do ônibus, nós temos o apagão do fechamento de postos de saúde, não é, que foi 
interditado pelo Coren, veja bem, interditado pelo Coren, e parece que ainda tem gente que diz 
que nós fomos fazer palanque político no ISEA. É aquela coisa: “olha, tu... tu recebe isso aí para 
fazer uma defesa da Prefeitura do que tá acontecendo às cegas e faz”. Nós fomos lá, fizemos a 
visita, e olha quem teve lá nos acompanhando: o próprio Prefeito (que bom!), e nós fazíamos 
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gestões e perguntamos qual era a solução que o Prefeito tava pensando porque a oposição 
queria ajudar - essa é a nossa intenção - e o Prefeito foi muito claro: disse que... o... era... 
estava orçado em R$ 2 milhões para fazer... para resolver o problema dos apagões, e nós até 
falamos: “Ora, tanto... Eu acho que tem que fazer... Eu acho que essa administração devia 
iniciar... (Vereador Hilmar que tava muito exaltado aí, né, tomando água agora com gás, 
viu?!)... E... é... é... o que... o que... o que, na realidade, deveria ter... deve ser feito nessa 
Administração é os investimentos, dar prioridade aos investimentos. Eu não quero dizer que 
o... o... falar do Natal de Luz, que gastou R$ 7,7 milhões, e... e... para a solução do ISEA, só 2, eu 
quero fazer essa relação, mas os investimentos, é preciso, né, ter uma prioridade ética, uma 
prioridade ética de investimento. O ISEA atende mais de... mais de 170 municípios. Ela recebe 
por isso, ela não é penalizada porque recebe 170 municípios não, pactuados, ela recebe 
dinheiro, recurso para atender os 170 municípios, e a desculpa é... é uma desculpa... até 
porque esse... esse Governo faz desculpa direto: a desculpa de que o ISEA tem 71 anos. Eu 
conheço hospitais que tem mais de 100 e não tá com esse problema. Gestão, falta de gestão 
porque, inclusive, o que é mais grave é que o ISEA - aí vou aqui defender a Administração do 
ISEA, ser justo - o ISEA, a Administração do ISEA comunicou há mais de 1 ano, senhores... 
senhores vereadores e senhores jornalistas, por escrito, que poderia acontecer isso, mais de 1 
ano, aí vai agora dizer que precisa de R$ 2 milhões, não deu prioridade aos investimentos, e 
agora vem pousar, dizer: “Não, porque as outras, as...” (olhe bem o que foi que o Prefeito 
disse)... as outras gestões passadas não fizeram o seu dever de casa”; quer dizer, Romero, 
Veneziano, Cozete e vai por aí, penalizar os outros porque... para não dizer que a culpa é 
desse... desse... desse Governo de agora que diz... quando foi comunicado pelo ISEA, já devia 
ter feito, colocado como prioridade ética o investimento de... de R$ 2 milhões... 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Agradeço o tempo do colega Vereador Pimentel ter 
cumprido rigorosamente. Já encerro o Pequeno Expediente abrindo o Grande Expediente. Pela 
ordem de inscrição, o Vereador Waldeny Santana, mas antes, justificativa de ausência para a 
Secretária Carol fazer a leitura. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de ausência: “Senhor Presidente, vendo 
através desta junto à Mesa Diretora desta Egrégia Casa informar a impossibilidade do 
comparecimento do Vereador Marinaldo Cardoso na Sessão Ordinária realizada no dia 
16/02/2023, haja vista que o mesmo encontra-se em cumprimento de agenda externa. Carla 
Caroline Rodrigues da Silva, Assessoria.”. É... Outra justificativa de ausência: “Vimos, Senhor 
Presidente, vimos pelo presente informar, justificar a ausência do Vereador Renan Maracajá à 
Sessão Legislativa Ordinária do dia de hoje, pois o mesmo encontra-se em uma viagem já 
programada para o dia de hoje para resolver assuntos pessoais. Ivanildo Neto, Assessor 
Parlamentar.” 
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O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhoras vereadoras, senhores 
vereadores, ocupamos a Tribuna desta Casa na manhã de hoje para falar do nosso trabalho, da 
nossa preocupação que temos com o número de dependentes químicos nas ruas da nossa 
cidade, dos apontamentos que já temos feitos. Visitamos hoje pela manhã antes de chegar à 
Sessão a... o Instituto Vavá do Resgate, e lá, fomos presenteados com essa bela peça de 
artesanato. De pronto, já encaminhei ao Prefeito porque, como eu digo, eu gosto de apontar o 
problema e apontar a solução. De... de pronto, já... já encaminhei ao Prefeito que o Instituto 
Vavá do Resgate tenha uma loja de vitrine para vender o seu artesanato, para comercializar o 
seu artesanato ali na Vila do Artesão porque o problema é a manutenção daquele trabalho, que 
tem capacidade para receber 25 pessoas, recebe hoje apenas 20... dependentes químicos. Fui 
conhecer, acabei sendo abençoado pelo trabalho que eles fazem, e é um trabalho que deve ser 
incentivado, é um trabalho que deve ser fomentado e tá dentro do que nós estamos fazendo, 
do nosso trabalho que estamos propalando: da campanha contra a legalização das drogas, 
alertando sobre a dependência química e a necessidade de uma loja de vitrine para o Instituto 
Vavá do Resgate para que eles possam comercializar e, assim, manter o seu trabalho, dar 
assistência àquelas pessoas que precisam: é urgente; e aí, Vereador Líder da oposição... Líder 
da oposição Pimentel Filho, é contra essa inércia que eu luto, que ceder uma loja de vitrine 
deve ser algo que não deve ter nenhuma burocracia, nenhum entrave, uma vez que nós temos 
lojas desocupadas na Vila do Artesão que não são utilizadas. Então, uma loja de vitrine para que 
o instituto... aí as fotos estão... do que é produzido de artesanato lá no Instituto Vavá do 
Resgate, seja urgente. Que eles possam ter esse espaço para fazer, para comercializar o seu 
material para que eles possam ter recursos para manutenção do seu trabalho, e para que não 
digam que nós apenas apontamos o problema ou... ou fazemos a crítica pela crítica. Que o 
Instituto Vavá do Resgate tenha esse suporte, que uma loja de vitrine que não terá custo algum 
para o Governo Municipal seja cedida. Concedo um aparte ao Vereador Pimentel Filho. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): Vereador Waldeny, Vossa Excelência tá trazendo 
uma ideia fabulosa não só para Vavá do Resgate, não só para ele, mas eu acho... A... a... a 
Prefeitura tem muitos órgãos públicos distribuídos pela cidade. Eu acho que cada órgão público 
desse devia ter uma vitrine mostrando onde comprar esses artigos não só de Vavá, mas 
também da Vila do Artesão. É o que se faz hoje, é a propaganda que se faz hoje em... em todos 
os locais no mundo: são vitrines indicando aonde tem. Parabéns pela ideia! Parabéns! 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Eu agradeço... agradeço a Vossa Excelência... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): E Vossa Excelência, realmente, se o Prefeito 
tiver... lhe escutar e tiver um... é... boa vontade de... de... de fazer as... as coisas valerem a 
pena, vai seguir o seu... o seu pedido, o seu exemplo. 
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O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Espero que atenda concedendo essa loja de vitrine para 
que esse artesanato seja comercializado ali na Vila do Artesão. Também estamos solicitando 
uma loja de vitrine para o Fabricão para a produção de calçados artesanais, de sandálias 
artesanais ali no Fabricão para que também possa ser comercializado na Vila do Artesão e aí vai 
a crítica construtiva, eu não entendo porque o Fabricão já solicitou essa loja de vitrine e ainda 
não foi atendida. E agora, estou solicitando pra o instituto Vavá do resgate, e espero que seja 
atendida, por aí nós estamos dando dignidade a essas pessoas que produzem, que trabalham e 
nós teremos ali o sustento o subsídio suficiente para manutenção, para sairmos daquela ideia 
do pires na mão, né? De ficar mendigando, de ficar pedindo doações, de ficar tentando buscar 
de toda forma, estaremos indo à Brasília, porque nós entendemos que os valores das 
subvenções são valores pequenos, então estaremos pedindo aos senadores, aos deputados 
federais, para que aloquem emendas ao orçamento, para aumentarem o valor das subvenções 
para essas instituições, para que nós possamos alavancar esse trabalho feito por essas 
instituições… 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Vossa Excelência me permite um aparte? 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Permito sim o aparte ao Vereador Olímpio Oliveira, até 
porque Vossa Excelência é o especialista no assunto. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Vereador Waldeny, é muito importante esse destaque 
que Vossa Excelência dá a essa instituição Resgate, eu estive lá também recentemente, e o 
nosso amigo Álvaro Teixeira, conhecido como Vavá, realmente tem feito um trabalho 
extraordinário. Quantas pessoas têm ali, talentosas né? Que infelizmente as drogas 
desencaminharam, Rostand, nós estamos falando de um assunto muito próprio, nós estamos 
na semana de combate ao alcoolismo e de combate às drogas, essa é a semana internacional. 
Então, eu tive uma oportunidade na visita que eu fiz semana passada de conhecer o interno, o 
Vital, que era simplesmente o cara da banda de Chico César, agora é um artista completo… um 
artista completo, o cara tem simplesmente doutorado em música, e eu digo isso que muitas 
vezes no nosso nível social, nós estendemos e pensamos que estamos livre desse fantasma, que 
os nossos filhos estão livres… o cara tem doutorado, né? E foi alcançado pelo craque, tá lá, 
então, eu conheço advogados, eu conheço servidores públicos, né? Que começaram a provar 
gostaram, usavam somente de forma recreativa e que hoje estão afundados, porque o que se 
perde além do patrimônio, é um patrimônio que é difícil você restaurar, é um patrimônio 
moral, é a sua família. Então, parabéns vereador, amanhã inclusive, quem quiser acompanhar, 
nós vamos conversar com Vavá, às 8 horas da noite, seria hoje, mas hoje tem a abertura da 
consciência cristã, amanhã a noite nós vamos fazer uma live com Vavá lá do Resgate, ele 
contando toda a história de como começou aquele trabalho, de como tem atendido a 
população de Campina Grande e região. Muito obrigado!  
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O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Parabenizo Vossa Excelência, que é um especialista no 
assunto e estarei acompanhando a live, e estaremos indo a Brasília no próximo dia 27, em 
busca de recursos, porque nós apontamos na cidade, locais como a Praça Clementino Procópio, 
em frente ao Banco do Brasil, a Caixa Econômica Federal, ao lado do instituto dos cegos, nós 
apontamos ali onde… em frente à antiga infogenius, locais que estão se transformando em 
verdadeiras cracolândias e nós precisamos enfrentar essa questão proativamente e 
rapidamente. Então, estaremos fazendo esse trabalho, e estaremos indo, e estaremos 
buscando a solução que são os recursos para o aumento das subvenções, bem como também 
estaremos buscando, Vereador Rostand Paraíba, recursos para o aumento da rubrica do 
microcrédito que hoje está em torno de 280 mil reais previstos no orçamento do município 
para esse ano. Então, estaremos indo com essas duas pautas definidas a Brasília, procurar os 3 
senadores, e os 12 deputados federais, e estaremos também procurando os deputados federais 
que são votados em Campina Grande, porque nós precisamos não só apontar o problema, nós 
precisamos apontar a saída e a saída é a busca desses recursos que nós estaremos fazendo e 
por isso lançamos a campanha contra a legalização das drogas, por isso temos feito essa 
campanha, quem desejar o adesivo, nós temos poucos, mas nós estamos fazendo e 
encampando essa campanha contra a legalização das drogas, porque muitas famílias são 
destruídas ou muitas família tem… vivem esse drama, e por isso nós estamos de forma 
veemente… Para concluir, inclusive fomos procurados pela pastoral da Igreja Católica, para que 
nós possamos alavancar essa campanha em defesa desse tema, contra a legalização das drogas, 
nós podemos fazer muito mais. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ok, temos dois colegas participando, mas tá 
aparecendo aqui como sistema apenas on-line de iphone, eu gostaria que os dois que 
estivessem pudessem se identificar, porque Ribamar não está conseguindo… A colega Ivonete 
tá, o colega Dinho apareceu agora, muito bem… 

O SR VEREADOR DINHO PAPALÉGUAS: Bom dia Presidente... bom dia a todos os vereadores, só 
pra registrar minha presença de forma on-line, estou aqui no gabinete, estou aqui no meu 
gabinete, estou sentindo um desconforto aqui na garganta desde ontem, mas já fiz o teste de 
COVID, só pra tranquilizar que não é, mas também pra não passar gripe pra os colegas, achei 
por bem participar de forma on-line, mas estou aqui no gabinete.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Tem mais um também, eu gostaria que pudesse se 
identificar. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Vereador Pastor Luciano Breno, só pra registar 
minha presença, embora eu esteja a caminho de João Pessoa, mas eu estou acompanhando 
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aqui a sessão apenas quando o sinal não me der mais condição de estar on-line, por essa razão 
sairei, mas estou aqui acompanhando atentamente a todas as discussões.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador… 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Vereador Saulo Noronha, Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Vereador, agradecer a Vossa Excelência, esqueci o 
nome de Vossa Excelência, esqueci o nome de Vossa Excelência, já nos agradecimentos pela 
sessão de ontem pela presença. Aldo Cabral, também participando. 

O SR VEREADOR ALDO CABRAL: Isso, Senhor Presidente, estou às ordens, qualquer coisa estou 
aqui, caso mais estou ouvindo atentamente a discussão, estou às ordens, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem, então, eu vou colocar como número 
regimental suficiente, vou colocar as atas é… da terceira sessão, da oitava, da décima oitava 
legislatura, da Câmara Municipal de Campina Grande, do dia primeiro de janeiro de 2023, pra 
votação, também colocarei em votação da segunda sessão legislativa, da terceira sessão 
legislativa da décima oitava legislatura, da Câmara Municipal de Campina Grande, dia 7 de 
fevereiro de 2023, em votação, os que concordarem permaneçam como estão, os que 
divergirem pode se pronunciarem, não havendo nenhuma discussão, aprovado. Pela ordem de 
inscrição, inscrito no grande expediente, o vereador Luciano Breno. Pois não, colega Vereador 
Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, se me permite… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Cumprindo o regimento e lhe permitindo com 
educação que Vossa Excelência me permite, eu lhe concedo a fala.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pela liderança eu queria falar, senhor Presidente, que é e 
faz parte aqui dessa casa, sobre o… dois pontos, um é registrar aqui nessa casa a aprovação das 
contas do ex-presidente dessa casa, como gestor da AMDE, pelo Tribunal de Contas… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Justo o reconhecimento. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Porque eu tô registrando isso, Vereador Olímpio? Senhores 
colegas vereadores, porque o Vereador Nelson passou muito tempo, pessoas entrelinhas, 
falando que as contas dele seriam reprovadas, diziam até que ele seria preso, então é preciso 
registrar o bom trabalho que o ex-vereador Nelson fez na AMDE, suas contas devidamente 
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aprovadas pelo Tribunal de Contas, que eu parabenizo o vereador, primeiro, pra mostrar 
aqueles… aqueles que queriam difamar o nome do ex- presidente da AMDE, Nelson Gomes, 
quero parabenizar o vereador pelo excelente trabalho que fez na AMDE, né? E mostrando pela 
aprovação do Tribunal de Contas, o quanto essa casa aqui e aí é um indicativo que ele era 
vereador aqui nessa casa, saiu pra ser presidente da AMDE, o quanto a escolha do povo de 
Campina Grande nos nomes de vereadores prima pelo… primeiro por aqueles que eles confiam, 
e aí o registro é pra mostrar que se devolve com trabalho e confiança, parabéns meu amigo 
Nelson não tá aqui, mas tá Fabiana, sua esposa, e sabe o que sofreu com isso, e que agora não 
é passar na cara de ninguém não, demonstra… demonstra com a afirmativa de um tribunal de 
contas que não deixa de lado se fizer alguma coisa errada, então, é caráter técnico. Parabéns, 
Nelson... parabéns Nelson. Eu quero só o outro assunto, senhor Presidente, para que a gente… 
a questão da participação on-line, ela não se acaba mais no mundo, nem nas universidades, 
nem em outros trabalhos, nem em casas legislativas, a pandemia trouxe mais esse mecanismo 
para ser utilizado, por exemplo, nos Tribunais de Justiça, tá usando isso demais, direto, a justiça 
tá usando, então, veio pra ficar Vereadora Jô, agora o que acontece, por exemplo, numa sessão 
da justiça onde é feito on-line, a pessoa tem que tá no visor, o rosto da pessoa no visor, quando 
ele tira a câmera, o juiz diz que considera que aquela pessoa não está mais na sala, então, nós 
gostaríamos de colocar para aqui também, a participação on-line tem que tá… por exemplo, 
aquela televisão que tá ali que não tá fazendo nada ali, tá ali escura, tá apagada, que esteja 
naquela televisão que está ali. Os vereadores que estão de forma on-line, e aqueles que saírem 
da sala, não se considera como vereador da sala, porque quando a gente sai daqui e vai ali pra 
o salão azul, não conta quórum, é a mesma  coisa. Então, essa coisa de deixar… não eu abro e 
deixo sem a câmera, é contando com minha presença, eu quero pedir a mesa diretora que 
acabe com isso e se considere que entre e fique vendo ali, os vereadores fiquem vendo a 
participação, porque eu tô aqui, Vossa Excelência como Presidente da mesa tá me vendo, tá 
vendo os outros vereadores, eu tô vendo quem tá on-line? Ninguém tá vendo, então, o que a 
justiça considera pra mim é lei. Então, vamos colocar aqui também, é um pedido que eu faço 
que como é para mim uma coisa uma novidade, no mundo, se for necessário, nós fazemos uma 
emenda coletiva e coloca-se no Regimento Interno. Então, eu já me proponho, com Vossa 
Excelência, mesmo, com a Mesa, fazer isso aí, agora para dizer que está on-line e sem está 
aparecendo sinceramente, não pode vamos fazer como a justiça faz. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Os nossos colegas continuam aqui, continua 
aparecendo na tela, a dúvida de Vossa Excelência, primeiro parabenizar pelo reconhecimento 
da aprovação das contas do nosso querido amigo Cabeção Nelson, eu posso visualizar os 
colegas Vereadores que estão em Plenário, colega Vereadora Ivonete abriu agora há pouco a 
imagem, Vereador Saulo Noronha também se pronunciou, esses realmente estão participando 
porque estão on-line, estão aqui, é claro que eu tenho a identificação no próprio celular, 
aparece como iphone, mas quando tem é porque a pessoa lá está. Seria normal a qualquer um 
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dos nossos colegas ao adentrarem na sala online avisar. A Casa, estou chegando, estou 
presente, na Sessão, não seria, mas regimentalmente aparece ali Vereador Pimentel, no telão, 
então, eu passo desde já dando continuidade ao Grande Expediente, pois não colega Vereadora 
Fabiana Gomes.  

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Gostaria de parabenizar Vossa Excelência, parabenizar 
Nelson, eu nunca duvidei, nunca coloquei em cheque a lisura de Nelson a responsabilidade 
tanto a frente desta Casa, como a frente da AMDE, então, deixar o registro, e agradecer a Vossa 
Excelência. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Pela ordem de inscrição o Vereador Rostand  Paraíba. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, bom dia a todos. Eu quero aqui que coloque 
aqui nos anais desta Casa uma pessoa que eu vou parabenizar que tem um portal na Zona Leste 
que faz um trabalho brilhante, na Zona Leste em toda Campina Grande, Cesar que está aqui 
sempre conosco, levando as propostas, de Vereadores da nossa comunidade, ajudando nossa 
comunidade também que trabalha, com nossa amiga Daniela Pimentel. Uma jornalista 
vibrante, que sabe trabalhar, Cesar, parabéns pelo seu trabalho no portal Zona Leste, que nós 
Vereadores tem que ajudar seu portal, Campina Grande, Prefeitos, tem que ajudar porque 
amigo Pimentel, quando eu vou levar meus filhos a escola, que os meus filhos estudam em 
escola pública, dentro de Campina Grande, ligo meu radinho, e sempre gosto de está mudando 
de estação, de rádio, que hoje, mas quando, eu vejo um jornalista querer penalizar, falar mal 
desta Casa, de nós Vereadores, falar de Vereador. Eu não aceito, porque a gente está aqui 
nesta Casa, foi votado, pelo povo e chegar falar com bravura o que manda nosso Vereador de 
Campina Grande, o cara que é jornalista dentro de João Pessoa, que não sabe o problema desta 
Casa, querer criticar Vereador de oposição, porque a gente foi no ISEA, resolver problema das 
comunidades, da cidade, das pessoas que vem das cidades circunvizinhas, satélites de nossa 
cidade, eu não aceito, jornalista nenhum chegar e penalizar nós Vereadores não, porque do 
jeito que eu respeito um jornalista, um blogueiro, ou uma criança, um idoso. Então, tem que 
respeitar esta Casa, não jogar esta Casa aqui de Félix Araújo, na vala, para o Estado da Paraíba 
todinho, falar mal de nós Vereadores, ele pode ser o que for meu irmão, quem está falando 
aqui é o Vereador Rostand Paraíba, eu não aceito, falou de nós Vereadores, e que nós 
estávamos fazendo palanque em frente a um hospital. A gente foi lá para salvar vida, e falar o 
que está acontecendo porque eu fui aqui situação no governo de Bruno Cunha Lima, e foi eu, e 
o Vereador Pila, lá para o Hospital de Trauma, porque tem uma muita gente  lá morrendo, e a 
gente falou  caso e eles foram imediatamente resolver o caso daquela pessoa que tinha sido 
acidentada. Meu amigo Pila isso foi registrado dentro de Campina Grande, e o hospital atendeu 
nós dois lá, que a demanda é o grande no hospital. Agora eu como Vereador de Campina 
Grande não aceito falar de Vereador imprensa nenhuma porque a gente estava no nosso local 
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de trabalho, a gente estava trabalhando. Eu não tenho medo de falar com jornalista, tem muito 
jornalista amigo meu, que a gente se conversa, mas, se não for a política no mundo, nem jornal 
nacional, nem jornal globo, nem 98, jornalista nenhum vive no mundo não, meu irmão, se não 
for a política. Se não for o nosso político, começando do Congresso Nacional, no nosso estado 
aqui, na Paraíba, em nossa Casa aqui, que é uma casa que a gente fala aqui e responde lá em 
cima. Então, eu não admito essas palavras grosseiras, que falou de nós como que tava. Vou dar 
um aparte a Pila. Primeiro Pimentel, Pila aqui. 

O SR VEREADOR ANDERSON ALMEIDA (APARTE): Senhor Presidente, primeiramente, Rostand, 
eu vou tentar comunicar os desavisados qual foi a nossa conduta dessa legislatura. Desde o 
início, inclusive, sem trazer para dentro de nossa conduta, Vereador Pimentel quem era da 
oposição, e situação, a saúde é uma bandeira política desta Casa desde o primeiro dia, que a 
gente entrou aqui nesta Casa, a gente levantou essa bandeira, fui com o Vereador Presidente 
hoje, que está presidindo, o Vereador Alexandre Pereira, quando tivemos denúncia nós fomos 
lá para o HU, resolver in loco o problema que estava lá. Fui com o Vereador Rostand Paraíba e 
olhe somos de bancada diferente. Eu e o Vereador Alexandre, ele como líder, da situação e eu 
como líder da oposição, nós fomos in loco porque não adianta apenas a gente escutar Vereador 
Olímpio o que está acontecendo, nós precisamos ver a gente está lá, isso é um papel e um dos 
papeis mais importantes que o Vereador faz e fizemos isso. Fizemos isso outras vezes com a 
bancada as duas bancadas saíram daqui mais uma vez no HU, Vereador Alexandre, duas ou três 
vezes foi necessário a gente ir no HU. Outras vezes, foi necessário na época da pandemia, nós 
irmos em vários hospitais do estado, e do município, fomos em conjunto, fomos, no Hospital 
Pedro I e fomos no Hospital das Clinicas, que respondia na época da pandemia. Com o Vereador 
Rostand traz aqui, inclusive que fique registrado a responsabilidade dos Vereadores de 
Campina Grande, que não é pautado por voto, nós somos pautados pela humanidade. Nós 
somos pautados por outros adjetivos e princípios que talvez não conheçam, quando eu e 
Rostand, saímos daqui porque pelas redes sociais, uma família nos procurou que um cidadão 
estava prestes a falecer, esse cidadão sequer mora na Paraíba. Em Campina Grande, foi um 
cidadão que se acidentou em Santa Cruz do Rio Grande do Norte, necessitou de serviços do 
Hospital do Trauma, de Trauma e fomos lá para salvar a vida porque a vida não importa. Se é de 
Campina, Lagoa Seca, Paraíba, de outro Estado ou País. Nós fomos pautados, não por voto, não 
é isso que nos pauta. Quando estamos eleitos aqui, e aqui a defesa é de todos Vereadores e 
todas as Vereadoras, que cada um com sua bandeira de luta, a gente ver arduamente, a nossa 
luta Vereador Olímpio, deixando muitas vezes alguns afazeres, que temos, mas a gente vai, in 
loco procurar resolver os problemas. E isso tem que ser respeitado. Não é simplesmente 
alguém que tenha este microfone não. Não tem sequer a coragem de bater porta a porta, no 
povo e colocar o nome a disposição. Ganha-se um microfone com audiência, e acha que vai 
pautar as nossas atuações, acho que ele está enganado com isso, ele não conhece a Casa de 
Félix Araújo. 
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O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Jamais, jamais. Pimentel pode falar. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO (APARTE): Senhor Presidente, eu agradeço ao Vereador 
Rostand Paraíba, eu assim, há uma importância, mas mesmo assim, eu não considero, até 
porque a defesa que esse jornalista fez, nenhum Vereador aqui da situação, conseguiu fazer. A 
Prefeitura de Campina Grande, foi uma defesa tão intransigente que se deixa a desejar o 
porque dessa defesa tão grande. Ele é tão sabedor dos problemas de Campina Grande, 
Senhores Vereadores, que eles perguntaram por que os Vereadores de Campina não falaram 
com a CLIPSI, ele nem sabe que a CLIPSI não tem esse atendimento mais tão grande, na 
maternidade, ele não sabe. Ele apenas jogou porque ele não sabe apenas queria apenas, 
apenas defender, receber um release cegamente que não me deu quase tempo, ficou gritando, 
e às vezes chama a gente de Vereadores que não sabe, não tem respeito, gritando, para eu não 
poder falar, porque , ele não tinha como rebater. E eu dizia que a nossa visita foi tão 
importante, que arrastou para nos acompanhar a visita que a visita era nossa, o Prefeito, o 
Secretário de Saúde, o Secretário de Obras o próprio Vereador da situação que disse que 
também não ia, mas foi então a importância que dá e nós conseguimos arrancar do Prefeito de 
Campina Grande, qual é a, como resolver a problemática. Que são dois milhões e que nós 
vamos continuar dizendo aqui, que a falta, a falta de prioridade, vou repetir jornalista Marques, 
a falta de prioridade, em destinar recursos, Senhor Presidente é o que está faltando nessa 
gestão, então, ontem só para concluir, ontem eu recebi de um grande comunicador, estadual, 
que nós conhecemos, jornalista de nome, eu vou concluir, só para dar é um testemunho 
Vereador, ele disse eu estava no carro, e vi a sua participação, eu fiquei constrangido com 
colega, a forma como ele tratou o assunto e você. Eu peço desculpas pelos colegas jornalistas 
pela forma que o colega tratou você, porque ele não pode, Senhor Presidente, ficar calado com 
isso. Eu sei quanto Vossa Excelência sofreu também com é… as ações lutando pela saúde. E 
adianta ficar calado, gente? Todo mundo ficar calado? Porque um quer pautar a Câmara, num 
é? Cegamente defender o indefensável, num pode. Vamos continuar lutando contra o… a… 
forma de atendimento que não atende o João XXIII, a forma que o HU tá atendendo. Nós 
vamos… nós vamos sim no local, vamos visitar, cinco disseram que é palanque de for… é o 
nosso trabalho! Nós fomos eleitos pra isso. Obrigado pelo tempo, desculpe, vereador (falas 
simultâneas) mas, a gente fica, realmente… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Colega Rostand Paraíba terá um minuto pra concluir a 
sua fala. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Eu, na minha parte, como parlamentar aqui em Campina 
Grande, fiquei muito triste. Com esse jornalista usar os microfone e querer pautar o nosso 
trabalho nessa Casa. Então, foi o que eu trouxe aqui nessa Casa, Presidente Alexandre, que tem 
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vezes que as pessoas querem falar mal da nossa pessoa e a gente vai crescendo mais os 
degrais. É só isso hoje e muito obrigado.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Encerrando o Grande Expediente, eu… eu consulto a… 
a Jailma se há os requerimentos que eu pedi para separar para nós fazermos a leitura, o Voto 
de Aplauso e apenas votos de… de pesar já que não houve solicitação para é… prorrogar o 
expediente. Vamos fazer a leitura apenas desses é… apenas esses votos. Peço aos colegas que 
permaneçam em Plenário é… exato. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Voto de Pesar, requer Voto de Pesar pelo é… desculpa… 
requerimento 419 de 2023 de autoria do Vereador Alexandre do Sindicato, requer Voto de 
Pesar pelo falecimento de Márcia Gomes de Sousa. Requerimento 460 de 2023 de autoria do 
Vereador Antônio Alves Pimentel Filho é… requer Voto de Pesar pelo falecimento de Antônia 
Gomes Tânia ocorrido essa semana… esta semana. Requerimento 461 de 2023 de autoria do 
Vereador Antônio Alves Pimentel Filho, requer Voto de Pesar pelo falecimento de Maria Gomes 
é… C. da Silva, Mariquinha, ocorrido essa semana. Requerimento 463 de 2023 de autoria do 
Vereador Antônio Alves Pimentel Filho, requer Voto de Pesar pelo falecimento de José 
Raimundo da Silva, ocorrido esta semana. Requerimento 465 de 2023 de autoria também do 
Vereador Alves Pimentel Filho, requer Voto de Pesar pelo falecimento de Geraldo Pessoa de 
Lima ocorrido esta semana. Lido, Senhor Presidente, os votos de pesar.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em votação, os requerimentos já lidos pela colega 
Vereadora Carol Gomes. Para a discussão, não tendo quem queira discutir, em votação, se 
todos estão de acordo, permaneçam como estão, os que discordarem, que estão no sistema 
on-line, possa se pronunciar. Não havendo, aprovados. Ainda para a leitura de requerimentos.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Voto de Aplausos… é… Requerimento 87… é de 2023 da 
Vereadora Jô Oliveira, requer à Mesa desta Casa que envie Votos de Aplauso ao Programa 
Diversidade da Rede Ita pela sua relevante contribuição para a cena cultural de Campina 
Grande. Requerimento 328 de 2023, de autoria da Vereadora Jô Oliveira, requer à Mesa 
Diretora desta Casa que envie Voto de Aplausos à Senhora Maria Clara Borges de Albuquerque 
pela sua trajetória de luta pela efetivação dos direitos das mulheres no Município de Campina 
Grande. É… Requerimento 329 de 2023, também de autoria da Vereadora é… Jô Oliveira, 
requer da Mesa, Voto de Aplauso à Senhora Maria Fernanda de Oliveira Lima pela sua trajetória 
de luta pela efetivação dos direitos das mulheres no município de Campina Grande. 
Requerimento 330 de 2023, também de autoria da Vereadora Jô Oliveira… vou ler então um… 
um bloco, um voto. Deixa eu ver… Esse é o bloco de Voto de Aplauso da Vereadora Jô Oliveira. 
Requerimento 330 de 2023, requer desta Mesa é… o Voto de Aplauso à Senhora Maria Eduarda 
de Araújo Barros, pela sua trajetória de luta pela efetivação dos direitos das mulheres do 
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Município de Campina Grande. Como a pauta é a mesma, nós iremos falar só o nome da pessoa 
que vai receber o Voto de Aplauso. Requerimento 331 de 2023, requer Voto de Aplauso à 
Senhora Maria Luiza Coelho de Macedo Vieira dos Santos Salvador. É… Requerimento 332 de 
2023, é… Requer Voto de Aplausos à Raquel Alves Aleixo Salvador. Requerimento 333, é… Voto 
de Aplauso à Senhora Glaucinete Cavalcante de Albuquerque Lima. Requerimento 334 de 2023, 
Voto de Aplauso à Senhora Maria Gorete Modesto Conserva Lima. Requerimento 327 é… 2023, 
Voto de Aplauso à Senhora Maria Daguia Felipe da Silva. Requerimento 326/2023, requer Voto 
de Aplausos à Senhora Patrícia Rodrigues. É… Requerimento 325/2023, é… requer Voto de 
Aplauso à Senhora Flávia de Sousa é… Sousa. Requerimento 324/2023, Voto de Aplauso à 
Senhora Vânia Maria de Oliveira de Farias. Requerimento 323/2023, requer Voto de Aplausos à 
Milena Santos de… de Magalhães Macedo Vieira. Requerimento 322 de 2023, Voto de Aplauso 
à Senhora Priscila Gabriele Rocha Silva. Requerimento 320/2023, Voto de Aplauso à Senhora 
Camila Catalano de Vasconcelos. Requerimento 319 de 2023, requer Voto de Aplausos a Ana 
Cleide de Farias Ro… Rodondadano. É… Requerimento 318, Voto de Aplausos à Senhora 
Cailhane Cristine Quaresma dos Santos Salvador. Requerimento 317, Voto de Aplauso à 
Senhora Gabriela Santos de Sousa Vieira Salvador. Requerimento 316, Voto de Aplauso à 
Senhora Ester Ribeiro da Silva e Requerimento 262 de 2023, requer Voto de Aplausos à ONG é… 
PATAC (Programa de Aplicação de Tecnologias Apropriadas) pelos seus 53 anos de existência. 
Requerimento 242 de 2023 é… da autoria do Vereador Waldeny Santana, é… requer Voto de 
Aplausos ao Senador Veneziano Vital do Rego pelo reeleição ao cargo de Vice-Presidente do 
Senado Federal. Também do… do Vereador Waldeny Santana, é… Requerimento 181 de 2023, 
Voto de Aplausos ao Senador Efraim Filho por ter sido escolhido para liderar a bancada da 
União Brasil do Senado Federal. Requerimento 305 de 2023, também do Vereador Waldeny, é… 
Moção é… Congratulação ao Governo Bolsonaro pela concessão dos inúmeros aeroportos no 
Brasil, em especial o de Campina Grande pela grande reforma do aeroporto João Suassuna em 
Campina Grande. Requerimento 310 de 2023, requer desta Casa que faça constar nos seus 
anais, Moção de Congratulação à empresa aérea da Gol por disponibilizar um voo que interliga 
Campina Grande a São Paulo com apenas uma parada na Bahia sem troca de aeronave. Da 
Vereadora Jô Oliveira, Requerimento 350 de 2023, Voto de Aplauso à Melânia Amorim pela 
trajetória de luta pela efetivação dos direitos das mulheres. Também, igual teor, da Vereadora 
Jô Oliveira, do Requerimento 349 de 2023, Voto de Aplausos para Cláudia Bianka de Souza é… 
Manhães. É o mesmo teor da Vereadora Jô Oliveira, Voto de Aplausos, o Requerimento 348 de 
2023, a Senhora Heloísa Hélida Macedo. Requerimento 395 de 2023, de autoria da Vereadora 
Jô Oliveira, o mesmo teor, é… Voto de Aplausos à Carla de Fátima Borba de Souza Chaves 
Vigolvino. O mesmo teor da Vereadora é… Jô Oliveira, o Requerimento de Voto de Aplauso, 393 
de 2023 para Maria do Socorro Pereira da Silva. O mesmo teor de Voto de Aplausos, 
Requerimento 392 de 2023, de Maria de Lourdes de Sousa Bezerra. É… Vo… Requerimento 391 
de 2023, também da Vereadora, o mesmo teor pra Iasmim Mendes. 388 de 2023, da 
Vereadora, o mesmo teor, para a Senhora Maria Auxiliadora Silveira Santos. O Requerimento 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

Departamento de Taquigrafia 
 

22 
 

390 de 2023, Voto de Aplausos da mesma forma da Vereadora Carla Teíde Araújo Bandeira 
Mendes. Requerimento 389 de 2023 ainda da Vereadora Jô Oliveira, com o mesmo teor, para a 
Senhora Albanita Almeida Tomaz. Requerimento 417 de 2023, do Vereador Hilmar… Hilmar 
Falcão, Voto de Aplauso em reconhecimento ao cartunista Fred Ozanan por sua participação 
direta em homenagem no Brasil à Jornalista Glória Maria recentemente falecida. É… 
Requerimento 452 de 2023, Voto de Aplausos é… do Vereador Aldo Cabral ao Senhor José 
Kayan Costa Silva, coordenador adjunto dos… dos leitos especializados em saúde mental do 
município, pelos excelentes serviços prestados. É… Requerimento do Vereador Alexandre do 
Sindicato 459 de 2023, Voto de Aplausos para o atleta paraolímpico David Rocha representante 
paraibano na solenidade de premiação das Loterias Caixa para o esporte paraolímpico é… 
brasileiro. Do Vereador Janduy é… Ferreira, requerimento 423, Voto de Aplauso para o grupo 
de motociclismo paraibano denominado “Os sem futuros” pelo seu trabalho social de grande 
relevância em nossa cidade, pede destaque… pede destaque. É… ainda de… é… da Vereadora Jô 
Oliveira, Requerimento 462 de 2023, ainda da mesma autoria é… de Voto de Aplausos… para a 
Senhora Alana Fernandes. Ainda da vereadora Jô Oliveira, com o mesmo teor, o requerimento 
464/2023 para a senhora Carla Felinto Nogueira; ainda da vereadora Jô Oliveira, com o mesmo 
teor, o requerimento 466/2023 voto de aplausos para Laura Brasil Feitosa; da vereadora Jô, 
467/2023, votos de aplauso para a senhora Carla Araújo Bandeira Mendes; da Vereadora Jô 
Oliveira, o mesmo teor, requerimento 470/ 2023 voto de aplauso para Carla de Fátima Borba 
de Souza Chaves Vigolvino. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: O Vereador Pimentel se encontra na Casa? Tá dando 
entrevista aí? Não? Ok, então tá. Separe os do colega Vereador, deixe a parte. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: O mesmo teor… 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Solicito a secretária parlamentar a contagem dos 
colegas presentes em Plenário. 11, 12 ainda contamos com dois aqui. Então vamos adiantar. 
Por esses que estão aí vou votar logo aqui antes que saiam. Os que estão vou colocar em 
discussão. Para discutir, o colega Janduy, pois tem um dos seus requerimentos que ele 
pretende discutir. Logo em seguida colocarei estes em votação para nós não quebrarmos o 
número regimental.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, o requerimento de voto de aplauso de 
número 423 é… chamar atenção pelo fato de… "dos sem futuro", mas pra você ter uma ideia 
esse… esse pessoal, essa gente, esses motoqueiros, motociclista ele faz um trabalho social onde 
recolhe alimentos… alimentos para animais de rua. Eles têm feito isso, Dona Fátima 
constantemente em Campina Grande. E me chamou atenção. Participei de algumas reuniões 
deles. Pessoal equilibrado, gente que merece o nosso respeito, nossos aplausos. E eu fiz 
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questão de trazer à Casa Legislativa esse… esse requerimento para ser aprovado. Peço a vocês… 
a todos os meus pares aqui o voto para esse… esse clube de motoqueiro que faz um trabalho 
muito importante que é para alimentar animais de ruas e eu abro destaque para isso. Obrigado, 
Senhor Presidente! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Feito a discussão. Mais alguém para discutir? Não 
havendo quem queira discutir, em discussão. Os que concordarem permaneçam como estão, os 
que divergirem se levantem, os que estiverem online se pronunciem. Não havendo quem 
queira discutir, aprovado por unidade. Para dar continuidade ainda a leitura de alguns 
requerimento, peço o empenho dos colegas permanecerem em Plenário pelo menos mais 10 
minutinhos para nós terminarmos aqui os requerimentos da colega Jô (que não são poucos) e 
de outros colegas vereadores. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 507/2023, de autoria da Vereadora Carol 
Gomes, requer desta Mesa votos de aplausos ao comunicador Felipe Valentim pela divulgação 
dos potenciais turistas do Estado através do programa "tamo junto" da rede ITA. E eu vou ler o 
bloco novamente com o mesmo teor de votos de aplausos a trajetória de luta pela efetivação 
do direito das mulheres no município de Campina Grande da vereadora Jô Oliveira, até porque 
ela tem data e hora marcada para entregar a todas as mulheres de Campina Grande eu acho 
(risos). Vou ler o número do requerimento e o nome das mulheres. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Colega, eu pediria a Vossa Excelência, em vez de fazer 
a leitura nominal… já que o teor é o mesmo, fizesse apenas a leitura do requerimento. Ah tá. 
Ok. Excelente. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Requerimento 517/2023, todos da Vereadora Jô Oliveira, 
voto de aplauso a Senhora Milena Elai… Eliane Moreira Oliveira; requerimento 518/2023, para 
a Senhora Sabrina de Souza Farias; requerimento 519/2023, é… para a senhora Luiza Fernanda 
Cardoso da Nóbrega; requerimento 520/2023, para a senhora Maria Beatriz Araújo Brandão; 
requerimento 521/2023 para a senhora Laís Yasmin Maria dos Santos; requerimento 522/ 2023 
para a senhora Maria Letícia Lima do Nascimento. Voto de aplauso, requerimento 523/2023 da 
senhora Beatriz Hilário Toscano Menezes; requerimento 524/2023 para senhora Soraia 
Cordeiro; requerimento 525/2023, voto de aplauso à senhora Maria do Socorro Nascimento da 
Silva; requerimento 526/2023, voto de aplauso à senhora Fabiana Minaj; requerimento 
527/2023 para… voto de aplauso para a senhora Mirela Rodrigues; requerimento 511/2023, 
para senhora Natália Fernandes Apolinário; requerimento 510/2023, para senhora Inácia Josefa 
de Freitas Apolinário; requerimento 591/2023, para a senhora Adilis Camile Ferreira Paiva; 
requerimento 592/2023, para senhora Yasmin Evelyn Farias Alves; requerimento 594, para 
senhora Rosana de Oliveira Silva; requerimento 596/2023 para senhora Paloma Moraes; 
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requerimento 597, para senhora Samara Beatriz da Costa Silva; requerimento 599 para Senhora 
Raquel Alves Aleixo Salvador; requerimento 600/2023, senhora Nadine Maria Marinho dos 
Santos; requerimento 603/2023 Maria Luiza Rêgo Alves; requerimento 605/2023, para senhora 
Maria Beatriz Alves do Nascimento; requerimento 607, para senhora Caroline Pereira da Silva; 
requerimento 608, para senhora Camile da Silva Gomes; requerimento 610/2023, para a 
senhora Ana Júlia Santana Santos; requerimento 615/2023, senhora Catiusca Gomes de 
Oliveira; requerimento 616/2023, Maria Fernanda de Oliveira Lima; requerimento de 617/2023, 
senhora Emanuelle Tenório Costa; requerimento 618/2023, senhora Fernanda do Nascimento 
Francisco; requerimento 619/2023 senhora Gabriela Andrade do Nascimento; requerimento 
620, para senhora Heloísa Élida Silva Macedo; requerimento 621, para senhora Jaciele Soraia 
Flor; requerimento 622, para a senhora Marlene Santiago Vasconcelos. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem, encerrada a leitura dos requerimentos, 
coloca em votação. Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 
que concordarem permaneçam aqui como estão, os que divergirem também podem falar via 
online ou permanecerem em silêncio. Então, aprovado por unanimidade. Justificativa de voto a 
colega Vereadora Jô Oliveira. Já convidando os colegas vereadores para o retorno da Casa na 
próxima quinta-feira quando haveremos de ter sessão após o feriado do carnaval. Com a 
palavra a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Obrigada, Senhor Presidente. De forma muito rápida 
agradecer aos colegas que estão conosco nessa sessão e que principalmente, né? 
compartilharam desse momento em que nós aprovamos esse voto de aplausos. São mulheres, 
pessoas que contribuem para a cidade de Campina Grande na ciência, na educação, nas artes, 
na cultura e que tem feito, obviamente, uma boa divulgação do que é, do que significa ser 
mulher Campinense ou não, mas está aqui escolhendo essa cidade como espaço de atuação e 
que tem feito a diferença por onde tem passado. Então muito obrigado, senhor presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Homenagear as mulheres nunca é demais. Não 
havendo mais leitura de requerimento… já encerro a leitura de requerimento. Não havendo 
matéria, nem número suficiente no Expediente encerramos o mesmo. Abrindo a ordem do dia, 
não havendo matéria na ordem do dia, encerramos a mesma. Abrindo explicações pessoais. E 
não havendo inscrito nas explicações pessoais… na explicação pessoal há um inscrito, Vereador 
Waldeny Santana. O tempo regimental de 5 minutos. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, a ferramenta que temos é a fala. É o instrumento que temos é parlar é falar e nós 
não podemos deixar de passar em branco as necessidades principalmente de homenagear o 
início da consciência Cristã que será feito agora no período do carnaval. Como gosta de dizer o 
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Pastor Euder Faber, um evento com menor custo social, que gera emprego, renda, que atrai 
visitantes para nossa cidade, a rede hoteleira, a rede de restaurantes é movimentada. Mas 
também não podemos deixar de registrar o evento 'imersão' realizado pela igreja Assembleia 
de Deus Vitória em Cristo. Localizado no bairro do Catolé, Rua Aluísio Cunha Lima, n° 185. Onde 
nós temos ali o pastor José Rafael que já foi agraciado com título de cidadania Campinense e 
em breve nós teremos a igreja Assembleia de Deus Vitória em Cristo que é uma das filiais 
lideradas pelo Pastor Silas Malafaia sendo inaugurada ali também na Francisco Lopes, o antigo 
safra de ouro material de construção. Então, nós teremos em breve também ali uma igreja 
Assembleia de Deus Vitória em Cristo sendo inaugurada naquele local. Então essa expansão da 
Igreja Assembleia de Deus Vitória em Cristo muito nos alegra. E o trabalho do 'imersão', um 
evento que eles realizam no período de carnaval também precisa ser enfatizado, divulgado. E 
convido aqueles que permanecerão na cidade a comparecerem a Rua Aluízio Cunha Lima, n° 
185, para participar do evento 'imersão' realizado pela igreja Assembleia de Deus Vitória em 
Cristo e para participarem da consciência Cristã com diversos eventos, palestras, seminários e 
aproveitem o nosso carnaval da Paz que gera emprego, renda e oportunidade de trabalho. E o 
mais importante nós não temos violência, nós não temos problemas com drogas, nós não 
temos problemas com alcoolismo, nós não temos problemas com embriaguez. É o evento de 
maior benefício custo social da nossa cidade. Torna-se um verdadeiro polo turístico que precisa 
ser fomentado e precisa ser incentivar… incentivado pelo poder público, porque está 
demonstrado que nesse período nossa cidade se transforma em um verdadeiro local de retiro 
espiritual. Que possamos aproveitar o nosso carnaval da paz. Que Deus abençoe a todos. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Não havendo mais inscrito nas Explicações Pessoais,  
encerro a  sessão já convidando mais uma vez para a próxima quinta-feira. 

 

JAILMA FERREIRA 

Secretária SAP 

                                                                       (ASSINADO O ORIGINAL) 


		2023-03-30T11:05:31-0300
	Amanda Guedes Mamede Mat. 152126




